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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  53   del  21.09.2010 
  
OGGETTO:  Interrogazione  prot. 21335 del 21.07.2010 – Affidamento incarichi 

legali. 
 

L’anno duemiladieci  il giorno ventuno del mese di settembre,  con inizio alle ore 19.10,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)   MARINO  Giovanni X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   CERCIELLO  Michele X  19)  D’OTO  Oto  X 
4)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo  X 20)  AMATO  Luigi  X 
5)   ALLOCCA  Giuseppe X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   PERNA  Emanuele X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   ODORE  Gennaro X  23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   RICCIARDI  Agostino X  24)  PALLADINO  Agostino X  
9)   ESPOSITO  Sigismondo X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  VACCA  Raffaele X  26)  LA  GALA  Aniello X  
11)  ALTARELLI  Filippo X  27)  BENEDUCE  Celestino X  
12)   DEL  GIUDICE  Massimo X  28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   MONDA  Pasquale X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   SASSO   Antonio X  30)  DEL GIUDICE Andrea X  
15)   MOCCIA  Luigi X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina X     
 
 
 
 

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal    Segretario Generale 
dott. ssa Francesca Balletta, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO                    F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       geom. Michele Cerciello     dr.ssa Francesca Balletta 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 06.10.2010 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

06.10.2010                    come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N. 2174                REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano  06.10.2010 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Il PRESIDENTE  passa al 3° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Interrogazione prot. 
21335 del 21.07.2010 – Affidamento incarichi legali”. 
  
 
 Il PRESIDENTE, dopo aver letto l’interrogazione prot. 21335/2010, allegata alla 
presente deliberazione, invita il  firmatario della stessa, cons. Sorrentino,  a prendere la parola.   
 
 
 Il cons. SORRENTINO specifica che la sua interrogazione  è nata  dopo aver 
constatato che  alcuni professionisti incaricati da questa Amministrazione  non hanno firmato la 
convenzione, per cui  vuole spiegazioni da parte dell’Assessore competente. Fa preciso riferimento 
alla delibera di G.C.  n.68 del 05.07.07, adottata  quando  egli ricopriva la carica di Assessore  e 
che si rese necessaria per regolamentare l’incarico economico  da corrispondere ai professionisti; 
aggiunge che poi la suddetta fu integrata  dalla delibera del Commissario Straordinario, che 
stabilì anche  che, quando si superava un certo importo e si vinceva la causa, aumentava il 
compenso economico.  
 Rivolge, infine, una raccomandazione  al Sindaco e al Presidente del Consiglio, 
affinché, quando un Consigliere fa un’interrogazione e chiede risposta scritta,  quest’ultima,  
sottoscritta dal Funzionario, venga data  entro il termine di un mese; altrimenti sarà costretto a 
rivolgersi al Prefetto e alla Procura della Repubblica. 
 
 
 Il PRESIDENTE  precisa  di aver sempre ritenuto  opportuno  informare  il 
Consiglio  delle interrogazioni dei  consiglieri, inserendole automaticamente  nell’o.d.g.  della  
prima seduta utile, in modo che  l’interrogante possa avere chiarimenti  in merito. Allo stato,  
preso atto della raccomandazione del cons. Sorrentino,  comunica che per il futuro  si regolerà 
diversamente, nel senso che  non  sottoporrà l’interrogazione all’attenzione del Consiglio qualora 
sia espressamente richiesta risposta scritta; se invece viene presentata un’interrogazione senza 
alcuna formalità di risposta scritta, la inserirà  nell’o.d.g. del consiglio successivo alla 
presentazione della stessa.    
 
 Prende la parola l’Assessore al ramo, dott.  FRANCESCO ESPOSITO ALAIA, il 
quale  chiarisce che l’Amministrazione ha posto in essere tutti gli atti dovuti;  infatti, per i due 
professionisti che non hanno firmato il disciplinare, il Direttore Generale, su sollecitazione del  
responsabile  del  procedimento, ha invitato  gli stessi a presentarsi in ufficio per la sottoscrizione.  
Per quanto riguarda  il problema del cosiddetto minimo tariffario,  il decreto Bersani  lo ha 
abrogato, ma l’Amministrazione è tutelata dalla sottoscrizione del disciplinare di incarico da 
parte del professionista, che non può derogare all’importo in esso previsto. 
 
 Il cons. SORRENTINO  dichiara di accettare alcuni chiarimenti dell’Assessore, che 
fanno intendere che  questa Amministrazione   non ha cercato altre strade  ma ha preso anch’essa 
atto del risparmio  derivato  dalla delibera  adottata quando  egli era Assessore.  Ribadisce, 
tuttavia,  la necessità  che i professionisti  sottoscrivano sempre  la convenzione, al fine di evitare 
parcelle esose, per cui  invita l’Amministrazione a  ben vigilare su queste cose. 
 
  
 Il PRESIDENTE, a completamento della discussione, precisa che i due  legali che 
non hanno ancora sottoscritto la convenzione,  hanno  avuto l’incarico in extremis, perché stavano 
per scadere i termini di un’eventuale costituzione da parte del Comune;  ribadisce , poi, quanto 
già anticipato dall’Assessore e, cioè,  che  agli atti della Presidenza risulta  la comunicazione  del 
responsabile del procedimento, dott.ssa Barra, nonché  due lettere  a firma del Direttore Generale 
avv. G. Romano,   prot. 26761 e prot. 26763 del 16.09.2010, con le quali  sono stati  diffidati i due 
professionisti  a sottoscrivere il disciplinare. 
 Pertanto, unendosi al cons. Sorrentino, fa anch’egli una raccomandazione, affinché 
l’Amministrazione, qualora i due professionisti  non sottoscrivano la convenzione, ne tanga conto  
per le prossime nomine. 



  
 Detto questo, il PRESIDENTE  dichiara chiuso l’argomento. 
 
 
 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 
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